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Geachte leden van de Gemeenteraad, 

Op 15 januari jl. heeft u in uw oordeelsvormende raadsvergadering de regiovisie Aanpak 
Huiselijk Geweld en Kindermishandeling besproken. 

Bijgaand ontvangt u de antwoorden van het college op de door u gesteld vragen. 
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de secretaris de burgemeester 
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onderwerp beantwoording vragen nav. raadsvergadering dd. 
15-01-2020, betreffende regiovisie aanpak 
Huiselijk Geweld en Kindermishandeling 

Beantwoording vragen gemeenteraad n.a.v. bespreking regionale visie 
"Aanpak huiselijk geweld en kindermishandeling" 15 januari 2020 
U hebt tijdens de raadsvergadering van 15 januari jl. een aantal vragen gesteld die wij 
toegezegd hebben schriftelijk aan u te beantwoorden. In deze notitie treft u de 
beantwoording aan. 

Alvorens in te gaan op de specifieke vragen treft u hieronder nog wat extra 
achtergrondinformatie aan over de totstandkoming van de regiovisie. 

De regiovisie aanpak Huiselijk geweld en kindermishandeling heeft als onderlegger het 
landelijk programma Geweld Hoort nergens Thuis. Dit programma en de vorige regiovisie 
zijn besproken in een regiobijeenkomst waarin vertegenwoordigers aanwezig waren van 
diverse ketenpartners en ambtelijke vertegenwoordiging vanuit de betrokken gemeenten. 
Uit deze bijeenkomst is de huidige regiovisie ontstaan. 

Tijdens deze bijeenkomst is ook de keuze gemaakt om extra aandacht te geven aan 
specifieke doelgroepen en hier zijn werkgroepen aan gekoppeld. De werkgroepen zijn 
geformeerd door aanwezigen uit deze bijeenkomst en in de afgelopen periode nog 
aangevuld waar dat nodig was, zoals onderwijs, GGD, politie. Alle werkgroepen zijn breed 
vertegenwoordigd door partners die er bij deze doelgroep toe doen. 

Er zijn 6 werkgroepen: 
- Kinderen in problematische opvoedsituatie: 

• Kinderen van KOPP/KVO/LVB 
• Kinderen van statushouders 
• Kinderen in problematische scheidingssituaties 

- Arbeidsmigranten 
- Slachtoffers van seksueel geweld, loverboyproblematiek 
- Ouderenmishandeling 

Deze werkgroepen gaan aan de slag met een aanpak die past bij de specifieke problematiek 
van deze doelgroepen, maar sluiten ook vooral aan bij dat wat er al is, en zijn vooral gericht 
op het versterken van de keten. De visie op gefaseerde ketenzorg: "eerst samenwerken voor 
veiligheid, dan samenwerken voor risico gestuurde zorg" en actielijn 1 en 2 vanuit Geweld 
Hoort Nergens Thuis, hangen als een paraplu boven deze werkgroepen. Alle acties cq. 
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voorstellen vanuit de werkgroepen moeten hieraan voldoen. De werkgroepen zijn ook samen 
verantwoordelijk voor uitrol en verbreding. Veel hangt samen met bewustwording en focus 
op veiligheid. In april komt er weer een regiobijeenkomst met alle partners waarin prioriteiten 
gesteld worden. Prioriteiten tav de aanpak van Huiselijk Geweld en kindermishandeling Dit 
wordt vertaald in een plan van aanpak met uitvoeringsplannen. 

Vraag: Oudermishandeling: 
Ouderenmishandeling wordt genoemd in de samenwerking met Zuid Limburg. Hierbij wordt 
ook de sociale kaart en financiële impact benoemd. Geef aan wat dit betekent, licht dit toe? 

Antwoord: 
Het betreft hier de samenwerking tussen Veilig Thuis Noord- en Midden-Limburg met Veilig 
Thuis Zuid-Limburg. Zij hebben gezamenlijk een Limburgse alliantie ouderenmishandeling/ 
financiële uitbuiting opgericht. Doelen zijn het op de agenda zetten van de problematiek, het 
verzamelen, opbouwen en delen van kennis en het bouwen van een sociale kaart zodat het 
duidelijk is waar iemand terecht kan bij vermoeden van financiële uitbuiting/ misbruik. Veilig 
Thuis is hier een belangrijke schakel in. Deze alliantie is een samenwerking tussen 
notarissen, politie, OM, banken en Veilig Thuis. De aanpak ouderenmishandeling gaat 
breder dan alleen financiële uitbuiting, hier is de werkgroep ouderenmishandeling mee aan 
de slag. 

Vraag: Lokale vertaling van de regiovisie: 
Kan er naast de regiovisie een lokale visie komen op dit thema? 

Antwoord: 
De regionale visie Aanpak Huiselijk Geweld en Kindermishandeling is een vertaling van het 
landelijke programma "Geweld Hoort Nergens Thuis". Doel van het landelijke programma en 
de regionale visie is te komen tot een breed gedragen aanpak van huiselijk geweld en 
kindermishandeling. Deze visie wordt lokaal opgenomen in de nieuwe visie voor het Sociaal 
Domein. 
Aan de regiovisie wordt een uitvoeringsprogramma gekoppeld waarin concreet aangegeven 
wordt welke initiatieven waar en wanneer worden opgepakt. Dit kunnen regionale maar ook 
lokale initiatieven zijn. 
Het zou mooi zijn als specifieke aandacht voor huiselijk geweld en kindermishandeling ook 
meegenomen wordt door aanpalende beleidsterreinen zoals bijvoorbeeld onderwijs, jeugd en 
mantelzorg. 

Vraag: Is de adviesraad sociaal domein betrokken en kunnen we het advies dat 
inzien? 

Antwoord: 
De projectleider Geweld Hoort Nergens Thuis heeft het dagelijks bestuur geïnformeerd over 
het college- en raadsvoorstel en heeft een presentatie gegeven aan de adviesraad. Tijdens 
deze presentatie zijn aanvullende vragen gesteld die zijn beantwoord. De adviesraad heeft 
geen advies geformuleerd. 

Vraag: Monitoring, hoe wordt Veilig Thuis gemonitord en wordt de Raad hierover 
geïnformeerd? 

Antwoord: 
Veilig Thuis levert vier keer per jaar cijfers aan over de werkzaamheden van Veilig Thuis. 
Deze wordt besproken in het Portefeuillehouders overleg Veilig Thuis waar de naast de 
bestuurder van Veilig Thuis de wethouders van de gemeenten Roermond, Venlo, Venray en 
Weert zitting in hebben. In het jaarverslag van Veilig Thuis worden gegevens betreffende 
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instroom, aard van de problematiek, achtergrond melders, woonplaats etc. opgenomen. 
Deze jaarverslagen zijn openbaar en staan op de website van Veilig Thuis Noord- en 
Midden-Limburg. 

Vraag: waarom is de website van de gemeente Venlo niet geüpdatet? 
Context waarin de vraag gesteld werd: De website mag beter toegankelijk worden voor deze 
kwetsbare doelgroep. De informatieverstrekking mag duidelijker worden aangeboden. 

Antwoord: 
Wij realiseren ons dat de website een punt van aandacht is en hier wordt aan gewerkt. 

Vraag: Hoe wordt de aanpak van huiselijk geweld en kindermishandeling gemonitord? 

Antwoord: 
Het landelijk programmateam levert 2 keer per jaar een voortgangsrapportage aan bij de 
Tweede Kamer. In deze voortgangsrapportages wordt ingegaan op de inspanningen en 
resultaten van de achterliggende periode en de prioriteiten voor de komende periode. Om dit 
te kunnen realiseren worden rondetafelgesprekken gevoerd in de regio's. In de regionale 
aanpak is geen monitorfunctie voorzien. De werkgroepen hebben allemaal een plan van 
aanpak opgeleverd met concrete acties. Afspraken voor evaluatie moeten nog opgenomen 
worden. Nu sluiten we aan op de landelijke monitor. Er is niet afgesproken dat er een 
regionale monitor komt naast de landelijke monitor. 

Vraag: Kan de financiële stroom huiselijk geweld en kindermishandeling in beeld 
gebracht worden? 

Antwoord: 
De financiering van de aanpak Huiselijk Geweld en Kindermishandeling verloopt via de 
Decentralisatie uitkering (DUVO) die centrumgemeenten ontvangen en via de Algemene 
Uitkering (AU) die alle gemeente ontvangen. Onderdeel van de Algemene Uitkeringen zijn de 
middelen voor Jeugd en WMO. De DUVO is bedoeld voor het aanpakken van alle vormen 
van geweld in afhankelijkheidsrelaties; waaronder opvang van slachtoffers huiselijk geweld, 
ouderenmishandeling, seksueel geweld, eer gerelateerd geweld en loverboyproblematiek. 
De DUVO is een financiële bijdragen en is niet bedoeld om kostendekkend te zijn voor de 
aanpak van geweld in afhankelijkheidsrelaties. De DUVO is ooit in het leven geroepen om 
gemeenten te compenseren voor de kosten die zij maakten om de vrouwen opvang te 
organiseren. De uitkering is een aantal keren verhoogd om nieuwe taken deels te 
bekostigen. Ook zijn er een aantal uitnamen gedaan om landelijke taken te bekostigen zoals 
het Centrum voor Seksueel Geweld. De gemeente Venlo is de centrumgemeente voor de 
regio Noord-en Midden-Limburg. De DUVO is niet toereikend om alle kosten voor de aanpak 
van huiselijk geweld te dekken. 

Ontvangen vanuit de DUVO een bedrag van 3.460.975 euro en 75.000 euro voor een 
projectleider voor de duur van het programma GHNT (2019,2020,2021). 
Uitgave 1.400.000 euro voor de vrouwenopvang en 2.284.643 euro voor Veilig Thuis. 
Daarnaast gaat er nog een bijdrage van 0, 15 euro per inwoner naar het Centrum Seksueel 
Geweld en 0, 08 euro per inwoner naar de zorg coördinator mensenhandel. 

Vanuit GHNT is er de mogelijkheid om een subsidie aan te vragen uit de projectenpool. Voor 
dit jaar is 50.000 euro aangevraagd en verkregen om de scholing voor 
aandachtsfunctionarissen neer te zetten binnen de wijkgerichte aanpak, waarin de school als 
spil in de wijk gezien wordt. 
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Vraag: Voldoet de regiovisie Aanpak Huiselijk Geweld en Kindermishandeling aan de 
Wet Maatschappelijke Ondersteuning 2015? 
De volgende passages uit de wettekst art. 2.1.2. punt 6 wordt daarbij aangehaald: 

In het plan wordt aangegeven welke resultaten het gemeentebestuur in de door het plan 
bestreken periode wenst te behalen, welke criteria worden gehanteerd om te meten hoe 
deze resultaten zijn behaald en welke prestatie-indicatoren worden gehanteerd ten aanzien 
van aanbieders. 

Antwoord: 
Bovenstaande passage is niet van toepassing op de regiovisie, waarbij het van belang is te 
vermelden dat de regiovisie Aanpak Huiselijk geweld en Kindermishandeling voldoet aan de 
uitgangspunten van de WMO. De visie geeft richting aan het beleid en de daarmee 
samenhangende uitvoeringsplannen. 
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